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здатний забезпечити адаптацію до змін у зовнішньому середовищі, реконфігурувати бізнес-

моделі та забезпечити раціональне використання фінансових, матеріальних і інформаційних 

ресурсів. Бізнес-модель цифрового бізнесу задовільняє мінливі запити, потреби у он-лайн 

покупках, створює найкращу ціннісну ринкову пропозицію відносно конкурентів. 

Проблемами бізнес-моделювання в цифровій економіці займалися дослідники, серед 

яких: Л.С. Шевченко [1], яка обґрунтовує доцільність створення фірмами платформ та 

пов’язаних із ними екосистем є ознакою платформної економіки. Ці платформи скорочують 

трансакційні витрати клієнтів, зменшують час виведення нового продукту на ринок, 

забезпечують мережевий ефект двостороннього ринку. В.І. Ляшенко, О.С. Вишневський [2], 

які пропонують розглядати цифрову модернізацію економіки як елемент проривного 

розвитку. А. Наторіна [3], яка пропонує з огляду на відсутність уніфікованої бізнес-моделі 

цифрового бізнесу для успішного ведення та розвитку цифрового бізнесу її реконфігурування 

у транзитивну.  

Метою роботи є визначення підходів до трактування бізнес-моделі цифрової економіки.  

Загалом виділяють чотири підходи (рис. 1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Підходи до сутності бізнес-моделей цифрової економіки * 

* узагальнено автором 

 

Переваги репрезентативного підходу: 1) бізнес-модель є ідеальне подання реальності; 2) 

аналіз моделі на макро та мікрорівнях. 

Переваги функціонального підходу: 1) чітке визначення ролі бізнес-моделі у діяльності; 

2) значна увага приділяється комерціалізації технологій і стратегій. 

Переваги прагматичного підходу: 1) бізнес-модель розглядається як вирішення 

конкретної проблеми; 2) бізнес-модель є динамічна і постійно змінюється. 

Переваги системного підходу: 1) бізнес-моделі є менш абстрактними; 2) розглядає 

екстернальні та інтернальні системи. 

Таким чино, важливо досліджування властивості бізнес-моделей цифрової економіки та 

добирати саме ту, яка найбільш підходить під опис бізнесу окремого суб’єкта господарювання. 

 
1. Шевченко Л. С. Розвиток бізнес-моделей у цифровій економіці. Цифрові трансформації України 2020: виклики та 

реалії: зб. наук. пр. НДІПЗІРНАПрН України № 1 за матеріалами круглого столу, 18 вересня 2020 р. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН 

України, 2020. С. 183-188. http://openarchive.nure.ua/handle/document/13933 

2. Ляшенко В.І., Вишневський О.С. Цифрова модернізація економіки України як можливість проривного розвитку: 

монографія / НАН України, Ін-т економіки пром-сті. К.: 2018. 252 с. https://iie.org.ua/wp-

content/uploads/monografiyi/2017/Lyashenko_Vishnevsky_2018.pdf 

Підходи до сутності бізнес-моделей цифрової економіки 

Репрезентативний 

(зміст) 

Функціональний 

(виконання 

функцій) 

Прагматичний 

(практичні 

результати) 

Системний  

(взаємозв’язки) 

http://openarchive.nure.ua/handle/document/13933
https://iie.org.ua/wp-content/uploads/monografiyi/2017/Lyashenko_Vishnevsky_2018.pdf
https://iie.org.ua/wp-content/uploads/monografiyi/2017/Lyashenko_Vishnevsky_2018.pdf


VІІІ Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні проблеми управління соціально-

економічними системами», ЛНТУ, 15 грудня 2022 року 

 

277 

3. Наторіна А.О. Транзитивна бізнес-модель цифрового бізнесу: сутність та механізм реконфігурування. Вісник 

аграрної науки Причорномор’я. 2019. Вип. 3. DOI: 10.31521/2313-092X/2019-3(103)-5 

4. Полінкевич О.М. Адаптивний механізм управління змінами у бізнес-структурах в умовах COVID-19. Європейський 

науковий журнал економічних та фінансових інновацій. 2021. Вип. 2 (26). DOI: http://doi.org/10.32750/2020-0216.   

 

 

 

Радіонова Л. О.  
к. філос. н., доцент, доцент кафедри філософії і політології 

Радіонова  О. М. 

к. е. н., доцент, доцент кафедри туризму і готельного господарства 

Харківський національний університет міського  господарства імені О. М. Бекетова, м. 

Харків, Україна 

 

СУЧАСНА ПАРСИПАТИВНІСТЬ В УПРАВЛІННІ МІСТОМ 

 

Серед сучасних концепцій, що обґрунтують важливість конструктивної ролі громадян як 

повноправних політичних акторів у формуванні політики, вигідно виділяється теорія 

демократії участі або партисипативна демократія. Важливо відмітити, що окрім очевидної 

проблеми участі жителів (кінцевих користувачів), мається на увазі залучена участь усіх сторін 

процесу, тобто адміністрації, представників бізнесу і фахівців з усіх галузей міського 

господарства. Також це дозволяє на самому ранньому етапі включити до проекта важливі для 

жителів риси, які зроблять проект потрібним і, як наслідок, фінансово і соціально стійким в 

довгостроковій перспективі. Однією з найважливіших особливостей партисипативного 

управління є можливість диференційованого підходу. Його суть полягає у відмові від 

орієнтації на абстрактного середнього користувача, оскільки у результаті такий користувач 

виявляється не схожий ні на яку окрему живу людину. 

Це дозволяє проектувати місця і простори для різних соціальних груп, не приводячи їх 

до конфліктів між собою і даючи кожній групі шанс реалізовувати свої потреби в місті з 

комфортом і у безпеці. 

У цьому контексті ефективно «працює» теорія поколінь. Теорія поколінь – це нове, 

інтенсивно таке, що розвивається і практично застосовне вчення. У цьому дослідженні під 

поколінням розумітимемо сукупність однолітків зі схожими цінностями, що формуються в 

певний історичний період під впливом одних подій і дією схожих соціальних норм [1]. Таким 

чином, окрім демографічної, історичної, хронологічної і символічної детермінант в розгляд 

буде включений аксіологічний підхід до диференціації поколінь. 

У такому контексті теорія поколінь розглядалася американськими вченими Нейлом 

Хоувом і Вільямом Штраусом [1]. У основі цієї теорії – цінності людей, саме цінності і їх 

схожість, а не вік, який формує і визначає покоління. Розрізняють: «мовчазне» покоління 

(1923–1943 роки народження), покоління «бейбі-бумерів» (1943–1963 рік народження), 

покоління Х (1963–1983), покоління Y (1983–2000) і покоління Z (2000–2020). 

Соціокультурне середовище міжвікових стосунків або скорочує дистанцію між 

поколіннями, або призводить до тотального дистанціювання, що веде до кризи. Спроба 

уникнути цих крайнощів підштовхнула філософів на обґрунтування «етики дискурсу», тобто, 

вчення про моральність, яке робить своїм змістом проблеми комунікації і дискурсу. Саме 

«етика дискурсу» орієнтує представників різних поколінь не на чвари і деградацію, а на 

єдність, відповідальність, згоду, на комунікацію. Йдеться про співпрацю [2].   Наприклад, 

бейбі-бумери хочуть виглядати спортивними і підтягнутими, почуваючи себе при цьому так 

само. Їх мета – усім своїм видом випромінювати здоров’я і отримувати емоції, що 

підтверджують це. Як це може вплинути на управління містом? 

По-перше, представники цього покоління хочуть масово спробувати себе в нових видах 

спорту. По-друге, багато хто з них регулярно відвідує фітнес-зали і підтримує хорошу форму. 

http://doi.org/10.32750/2020
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